

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kirándulók ezrei vettek részt a kitünően sikerült hortobágyi gazdanapon és állatkiállításon

Soha nem látott nagyszámú vendégsereg gyűlt össze vasárnap a Hortobágyon — Állatkiállítás, csikós- és fogatverseny, — diszbed

(A Hajdúföld tudósítójától.) Köz tudomásu, hogy a debreceniek túlnyomó része sohasem járt a Hortobágyon, amelynek megtekintésére pedig már Indiából is érkeznek vendégek. Vasárnap Debrecen mint ha pótolni akarta volna a mulasztást, valóságos népvándorlás indult meg a nagyalomás felé, ahonnan a különvonat vitte a kirándulókat a Gazdasági Egyesület által rendezett nagyszabású kiállításra. A különvonat 17 kocsija szinte zsúfolásig megtelt közönséggel, amelynek egy része a hivatalos előkelőségekből, a Gazdasági Egyesület vidéki vendégeiből került ki. Ezzel az egyetlen különvonattal csaknem kétszázan mentek s ezenkívül zsúfolásig telve voltak a rendes vonatok is.

Hétszázan a különvonattal

Hajnali két órakor, midőn a pusztára ér a vonat, gyors zápor nyargal végig a tájon. A messziségben valóságos esőfűgőny lóg le az égről. Mire azonban a Nagyhortobágyra érkezik a kirándulótársaság, újra felragyog a nyári nap. Kint az állomáson pompás reggeli várja a vendégeket. Szalámi, sonka, füstölt kolbász valóságos halomban. Mindezek tetejében sör, aminek rendkívül nagy kelete van. Sériába vándorol le a hűsítő ital a szomjas torkokon. Teríteni persze nem lehetett ennyi ember számára, most hát mindenki állva falatozik az állomás előtti térségen, amelyen mozdulni sem lehet az emberektől. A legjobb aratást a fényképezők csinálják. Ma övök a nap. Husz-harminc masina működik szakadatlanul, de van is mit fényképezni. A sin két oldalán, — míg jött a vonat — komoly, nyugalmas szarvasmarhák, fickándozó ménesek, békésen ballagó juhnyáják végtelen sora tárt festői látványt a szemek és Görs-lencsék elé. Ide hajtották fel csaknem az egész hortobágyi állatállományt.

A halastó

Reggeli után a különvonat tovább megy a halastavakhoz. A halastó állomásáról valóságos karaván indul el Somssich igazgató vezetésével. Az emberek szinte a vízbe szorítják egymást. Mindenki halat akar látni, azonban a kíváncsiaknak meg kell elégedni egy virgonc vizisiklóval, mint egyetlen hullóval, amely a víz színére merészkedik. A tavak partján hatalmas körbe áll a társaság, amelynek ezután Somssich igazgató magyaráz a halastavakról. A hortobágyi halastó ma Európa legnagyobb halgazdasága. Évente 3000 mázsát szállít Németországba, Csehországba, Lengyelországba és környező államokba. Még Szegeden is piaca van a debreceni halnak.

Különösen nagy figyelemmel hall-

gatják a résztvevők a haltenyésztésről szóló ismertetést. Az apaivadék, amely mikor kihelyezik a tóba 120—130 dekára nő meg egy év alatt. A 25 dekás hal pedig 2—3 kilóra hizik. A legkisebb ivadékokat is darabonként veszik számba. Mindig tudják, hogy egy tóban hány darab hal van.

— Számozva vannak a pontyok! — veti közbe nagy derűtséget keltve valaki.

Ezrek a Hortobágyon

Az érdekes ismertetés után a különvonat újra visszadöcög a Nagyhortobágyra, ahol a csárda körül ritkán látott kép fogadja az érkező csapatot. Mindenütt kiránduló csapatok táboroznak a fűvön, amerre lát a szem mindenfelé csak ember és ember. Huszonnégy motorral éppen most érkeztek ide a debreceni motorkerékpárosok, fönt a hidon vékony kis gépeiken most száguldanak a debreceni Kerékpáros Egyesület versenyzői. A csárda előtt hatalmas kocsi-tábor, odébb vagy hatvan autó állomásozik. Legalább is kétezer ember jött ma ki ide.

Mozgalmas élet a kiállítás környékén

Bent a vásártér még mozgalmasabb képet mutat. Sorjában állnak a kiállított pompás csikók, lovak, szarvasmarhák, juhok, disznók, odébb a karámban félelmetes nagyságu vad bikák fűjűk dühösen a port. Melletük cifra szűrben gulyások, csikósok álldogálnak, koloncos komondorok bámulják a városi ruhás idegeneket.

Ma itt van az egész pusztá. Rejtelmes titokzatosságát, érdekes szépségeit mind ide gyűjtötte az öreg csárda köré. Amott, ni, barna arcú csikósok alatt ficánkol a ló, cifra szűr lobog a szélben, karikás pattog a pörge kalapok fölött. Szélen nagyszerű ötös-hatos fogatok járnak körbe-körbe, hatókrós szekerek ballagnak nyugalmasan. Tul a hidon pedig százával állnak az ekkósszekerek. A vidéki gazdák különösen nagy gyönyörűséggel szemlélik a város híres ötösfogatót, melyen sárga-kék ruhájában daliásan trónol a kocsis, meg a diszbe bujtatott városi hajdu.

A hivatalos előkelőségeket és a vidéki gazdákat Jóna István kalauzolja végig a rengeteg látóval közt. Ezek élén ott van Plósz Béla államtitkár, Hadházy Zsigmond főispán, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, dr Rácz Lajos kamarai igazgató, Sesztina Lajos Ipar és Kereskedelmi Kamara elnöke, Schütz Ernő lötenyészeti igazgató és még számos előkelőség, közöttük csaknem teljes számban a városi tanács.

Mi van egy debreceni szekéren?

Vidám jelenettel kezdődik rögtön a szemle. Bentről a városból megjött egy igazi debreceni szekér. Teljesen felszerelve hozza a gulyásoknak a heti ételmet. Jóna István aszeker gazdája mindjárt le is rakatja a szekér terhére. A barna arcú kocsis már pakolja is a nagy urak elébe a szekér tartalmát s vidáman sorolja fel, hogy mit hozott:

Egy bodon kanecetes!
Kivesz két talyiga nagyságu kenyeret:

Itt a jobb kézbe való! E meg a bal kézbe.

Igy megy ez végig. Minden tárgyat egy-egy zamatos, magyaros megjegyzés kísér. Van ezen a szekeren minden. Öt kilós szalonna, paprika, kolompír, sau (azaz hogy só), vereshagyma, száraz tészta, meg kása. Oldalt ahun lóg ni a szeredás. Van benne minden ami csak kell a pusztai embernek. Szapann, törülköző, hajszuszodró, fűsü, de még egy félliteres pályinkás üveg is.

Lóra csikós lóra!

A szekér látóvaló után Bujdosó László csikós-bojtár pompás lovát, gyönyörű himzett nyergét, cifra szűrét szemlélik meg a vendégek — Na Laci fiam, nyargalj csak egyet! — biztatja Zöld tanácsnok. A következő pillanatban már pattog a karikás s mint a szélvész nyargal a sziken a Hortobágy legdaliásabb fiatal csikósa. Ló és az ember mintha egybe lennének öntve Bujdosó László nem szörin üli ugyan a lovat, de cifra nyergen, amely azonban csak úgy heveder nélkül van a ló hátára téve.

Látóvaló

Ebédig persze még sok idő van, de a közönség egy pillanatra sem fogy ki a látóvalókból. Nagy érdeklődéssel szemlélik a különböző sátorakat is. Egyikben a díjazásra szánt tárgyak halmaza áll. Ezüst serlegek, pompás cigarettatárcák, oklevelek, amiket a kiállító díjazására szánt az Egyesület. Feltűnést keltenek egy másik sátorban a hortobágyi sajtógyár izletes készítményei, odébb a híres debreceni mézesek, amelyekből még Károlyi József gróf is vásárol. A csárda udvarán hatalmas gulyás ágyukból főzik az ebédet, kint az állásban pedig már meg van terítve 800 ember részére. A csárda udvarán a 7 pengős ebéd résztvevői számára 300 terítéket raktak fel.

Ebéd előtt kerül a sor a díjak kiosztására. A dízsátor elé sorban vezetik fel a díjnyertes állatokat. Mindegyik nyakába kék-sárga szalag. Azután Jóna elnök oivassa fel a bírálat eredményét, amelyről la-

punk más helyén tudósítunk, majd pedig Plósz államtitkár adja át a nyertes gazdáknak a díjakat.

Mindezek után Kiss Béla zenekarának muzsikája mellett megkezdődött az ebéd, amelyen Jóna István, Plósz államtitkár és dr Hadházy Zsigmond főispán mondtak fel-szöntöket.

Csikós- és fogatverseny

Ebéd után újra felkerekedik az egész közönség s autón, kocsin, kerékpáron, motorbiciklin és gyalog siet a csikósverseny színhelyére, amely túl a hidon van. Egy negyedóra múlva már a természet adta füves pályán nyargal is a nyolc csikós, akár a pusztai szélvész. A filmoperatőrök vadul kurbliznak, ketyyennek a fényképező masinák s egy szempillantás múlva a cél előtt dübörg el az eszeveszett finis. Első Nagy András, második Czinege János, harmadik Nádasdi István, negyedik Márton Sándor.

Csikósverseny után fogatverseny volt, amelyben az első díjat Pap János, a másodikat Markovics János fogata vitte el. Ezzel véget is ért a hortobágyi kirándulás s a résztvevők egy kedves, soha el felejthető nap emlékével tértek vissza Debrecenre.

A két napos ünnepek és kitünően sikerült hortobágyi nap rendezéséért, a mindenre kiterjedő figyelemért a legteljesebb elismerés illeti a Gazdasági Egyesület egész vezetőségét és az egyesület elnökét Jóna Istvánt, aki fáradhatatlanul buzgólkodott a legteljesebb siker érdekében. Ugyanígy sokat dolgozott és érdemes tevékenységének nyomait mindenütt láttatta Vajda István, az egyesület agilis titkára.

Orvoskongresszusok Debrecenben

A Magyar Gyermekegyesület Társasága, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem gyermek klinikája junius 14-én, kedden és junius 15-én, szerdán fog ülésezni.

Az ünnepélyes megnyitás junius 14-én, kedd délelőtt pont fél 9 órakor lesz. Elnöki megnyitó beszédet Szontagh Félix tart. Debrecen város részéről: dr Magoss György polgármester. Az egyetem részéről dr Illyefalvi Vitéz Géza e. i. rector magnificus. Az orvoskar részéről: dr Huzella Tivadar e. i. dékán üdvözlök a kongresszust. Azután kezdetüket veszik a tudományos előadások.

A Magyar Orvosok Egyesülete

is Debrecenben tartja ezidei nagygyűlését, melynek programját tudományos előadások és beteg bemutatások töltik ki, — pénteken és szombaton 9-től 1-ig a sebészeti klinika előadó termében. A Magyar Fogorvosok Egyesülete Tiszántúli fiókja látja vendégül az ország neves stomatológusait. Köztük Szabó és Salamon professzorokat és mintegy 70 egyesületi tagot. Vasárnapra, 19-ére a Hortobágy megtekinté-

se van programba véve.

Ugy a tudományos ülésekre, valamint a szombaton este az Arany Bika szálló éttermében megtartandó ünnepi vacsorára és a hortobá-

gyi kirándulásra a város és a megye gyakorló orvosait szívesen meghívja az intéző bizottság. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek 10-43 és 14-92. telefonszám alatt.

Beláthatatlan tömeg a lelkesedés extázisával fogadta Washingtonban az oceán-repülő Lindberghet

Washington, június 12. Az oceán repülő, világszerte ünnepezt Lindbergh szombaton a „Memphis” hajón tíz amerikai torpedóromboló és negyven repülőgép kíséretében érkezett meg Washingtonba, ahol nemcsak a hivatalos tényezők hanem a beláthatatlan tömeg részéről is olyan hatalmas, leirhatatlan ünneplésben volt része, amilyent még az amerikai közönség is ritkán látott.

A kikötő hajón a tömeg egetverő üdvözlése közepette Coolidge elnök üdvözölte Lindberghet, majd vele együtt a Washington szoborhoz hajtatott, ahol az elnök a fiatal, vakmerő repülő mellé tüzte a re-

pülési aranyéremrendet. A Fehér Házban, ahová Lindbergh édesanyjával a karján, gyalog tette meg az utat, Coolidge elnök nagyobb beszédet intézett hozzá s Lindberghet tárcanélküli követté nevezte ki. Lindbergh másnap, vasárnap hálaadó istentiszteleten vett részt, majd megkoszorúta az ismeretlen katona sírját. Mindenütt, ahol megjelent, a tömeg óriási lelkesedéssel ünnepelt.

A fogadtatási ünnepségek befejeztével Lindbergh és édesanyja az elnök kocsiján a Fehér Házba ment, ahol washingtoni tartózkodásuk egész ideje alatt Coolidge elnök vendégei lesznek.

A tiz tanyai iskola építésére rövidesen kiírják a versenytárgyalást

Legsürgősebb a tégláskerti iskola építése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács hétfői ülésén, megbeszélés formájában ismét szóba került a tanyai iskolák ügye. Csűrös tanácsnok bejelentette, hogy a miniszter leirata szerint minden új tanyai iskola részére a tanítói lakás után egy hold földet kell adni.

Szeretné a városi tanács, ha az egyes birtokosok, akik az iskolák részére telket akarnak adni, minél előbb bejelentik elhatározásukat a polgármesternek. Telekfelajánlásokra a város keleti részén nincs szükség, mert itt minden iskola a város birtokain épül.

A kultuszminisztérium már megküldötte az iskolák terveit és az egytantermes iskolák részére ugynevezett normáletterveket küldött le. A többi terveket, a több tanteremmel rendelkező iskolák részére a mű-

szaki osztály készíti el, amely már dolgozik is ezen a munkán valamint a részletes költségvetés összeállításán.

A polgármester megjegyezte, hogy **őszre készen kell lenni az iskoláknak.**

Legsürgősebb a tégláskerti iskola építése, mert ezen a részen igen sok a gyermek. Ha a Tégláskertben idejére felépítik az iskolát, úgy a Boldogfalvakertben lévő iskola tehermentesül és egyelőre várni lehet annak kibővítésével.

Végezetül a tanács utasította a műszaki osztályt, hogy a tervek és költségvetések elkészítését sűrűn fejtesse be. Ha ez a munka véget ér, — ami alig kerül már egy-két hétre — úgy azonnal kiírják a versenytárgyalást az építésre és sűrűn vállalatba adják a munkát

Kitünő eredménnyel zajlott le a debreceni vegyesdandár tisztis és altisztis vivóversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Impozáns keretek között, nagy érdeklődés mellett folyt le szombaton és vasárnap a debreceni vegyesdandár kard- és törvívó versenye, amelynek leginkább az adott nagy jelentőségét, hogy ennek a versenynek alapján válogatják ki azokat a vívókat, tizennégy tisztet és két altisztet, akik a június 22. és 25. között megrendezendő országos tisztis csapatversenyen is részt fognak venni.

Szombaton a csapatmérkőzést, továbbá a tisztis egyéni tör- és altisztis kardversenyeket bonyolították le a következő eredménnyel:

A csapatversenyben, melyben 12 csapat indult, első lett a 11. gy. ezred első zászlóalja. Második a huszárok, harmadik a hradó század.

A tisztis egyéni törversenyben tíz induló közül első lett Idrányi főhadnagy, második és harmadik holtversenyben Beczner alezredes és Keresztes főhadnagy, negyedik Kiss Aladár csendőrfőhadnagy.

Az altisztis kardversenyben 8 induló közül első lett Bartha József szakaszvezető a 12. gy. e. l. zászlóaljából, második Bokor hadapród (11. gy. e. l. zlj.), harmadik Simon őrmester (11. gy. e. III. zlj.)

Vasárnap délelőtt a tisztis egyéni kardversenyt bonyolították le 20 indulóval. Első lett Idrányi, második Beczner, harmadik Keresztes, negyedik Füzessy Péter, ötödik Csánády, hatodik Fráter, hetedik Temesváry, nyolcadik Mitley főhadnagy.

A magasnívóú verseny résztvevői minden tekintetben kiváló és igen szép teljesítményt produkáltak s a győztesek valamennyien értékes tiszteletdíjakat kaptak. A versenyek alapján joggal lehet remélni, hogy az országos tisztis csapatversenyből ezidén is, mint a két utolsó évben a debreceniek kerülnek ki győztesen.

— **Nemzetközi zsidó.** Henry Ford szenzációs könyve ismét kapható a Hajdúföld könyvosztályában.

Pekár Gyula nem mond le a derecskei mandátumról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Egyes liberális lapok az utóbbi napokban olyan híreket táltak fel a közönségnek, hogy Pekár Gyula hajlandó lemondani derecskei mandátumáról, abban az esetben, ha Zsilinszky Endre választói visszavonják a választás ellen benyújtott petíciót.

Ezek a hírek minden alapot nélkülöznek s ezzel kapcsolatban Pekár Gyula legutóbb kategórikusan ki is jelentette, hogy

derecskei mandátumáról semmi körülmények között

nem mond le.

— Nem akarok lemondani a derecskei mandátumomról, — mondotta Pekár Gyula, — legföljebb a peticionálók kiméltése érdekében gondolhatnék erre. Meggyőződésem szerint nem semmisíthetik meg mandátumot, de ha új választásra is kerülne a sor, akkor is enyém a győzelem. A múlt választáson 1600 szavazattal vertem Zsilinszkyt, most legalább 2600-zal kapnék több szavazatot.

Másfélezer debreceni ember vett részt a máriapócsi zarándoklaton

Többezren zarándokoltak el a pócsi kegyhelyhez

(A Hajdúföld tudósítójától.) A máriapócsi zarándoklat Szentháromság vasárnapján zajlott le a katolikus hívőközönség impozánsul megnyilatkozó érdeklődése mellett. Csak Debrecenből

1500 ember indult el

vasárnap reggel a különvonattal, de Hajdu, Szabolcs- és Szatmár-vármegyék csaknem minden falujából és városából csatlakoztak a nagy-zarándokcsoporthoz.

A zarándoklatot Kovács Sándor és Fejér Imre káplánok vezették. A kegytemplomban az ünnepélyes szentmisét Kovács Sándor mondta, míg a szentbeszédet Fejér Imre tartotta. A szentmise keretében

avattak kongreganistává 12 debreceni fiatal leányt.

A máriapócsi zarándokok vasárnap este 8 órakor érkeztek vissza Debrecenbe.

Rejtélyes gyermekgyilkosság Hajdúszoboszló határában

nyomban megfuladt.

(A Hajdúföld tudósítójától.) B. Nagy Margit szoboszlói 8 éves rejtélyes elemi iskolai tanulót szülei a Győry Sándor-féle tanyáról, hol szülei majerosok, Pünkösöd első napján a városba küldték élelmiszerekkel és aprócseprő dolgokkal. A kis leány a csatornakeret melletti hidnál leült kosarával pihenni a hid karfáján kívül eső deszkavégre.

Arra jött egy 16 éves fiatalkorú szováti leány és a mit sem sejtő szegény gyermeket a deszkáról lebillentette, aki

fejével esett a vízbe és ott

megfuladt. A gyermek kórárt magához véve, Szovátra felvitték.

Mikor a kosár tartalmát átvizsgálta s látta, hogy értékebb dolog nincs benne, eldobta a mezőn a vetések közé s nyugodtan hazament Szovátra. A csendőrség által kintűnőn bevezetett nyomozat a bűntényt csakhamar a maga borzalmas ságával és elvetemültségével felderítette. A fiatal korú gyilkost őrizetbe vették.

A Tisza István Tudományegyetem tanévzáró-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanévzáró ünnepélye hét-nyolc délelőtti folyt le díszes keretek között. Az ünnepséget délelőtti 10 órakor a református Nagytemplomban megtartott istentisztelet vezette be, melyen dr. Erdőss József hittudományi professzor mondott magasztos imádságot. Utána a nagy-számú s előkelő közönség átvonult a kolégiumi díszterembe. Itt a kántus éneke után dr. Lencz Géza professzor tartott megnyitó beszédet. Ezután

Huzella Tivadar és dr. Márfi Ede professzorok, az orvosi, illetve jogi karok dékánjai tartottak nagyértékű előadásokat. Huzella Tivadar a trianon békediktátumáról emlékezett meg hazaszeretettől izzó szavakkal.

A nagy tetszéssel fogadott szabadelőadások után az egyes fakultások dékánjai felolvasták a megjutalmazott hallgatók neveit. Tanulmányi előmenetelükért jutalomban részesültek:

A teológiai karon: Tomaz Dezső, Kurucz József, Farkas Ignác, Siposs

Károly, Dóczy Antal és Papp László hittanhallgatók.

A jogi karon: Hegyi József, Olejár Mihály, Dobó Lajos, Visky Károly és Deák Ignác joghallgatók.

Az orvosi fakultáson: Seres István, Kelemen István, Bencsik József, Zsiros István, Szép Ernő és Hilkó Ilona orvosnövendékek.

A bölcsészeti fakultáson: Kiss Margit, Dobó Árpád, Schwetznér Lajos, dr. Thamó Mária, ifj. Tankó Béla és Kis Gizella bölcsészethallgatók.

A huszonhárom megjutalmazott közül

tizenketten az ÉME áldozatkész-ségéből lettek megjutalmazva.

A jutalmazások kihirdetése után Lencz Géza prorektor mondott zárószavakat. A bensőséges ünnepély a Szózat hangjaival ért véget.

— **BOROK ÁRAI:** A Városház vendéglőben 1 P 60 fillér rizling bor. Ezenkívül kitünő fajtaborok mérsékelt áron.

Julien Luchaire ünneplése Debrecenben

A „Szellemi Együttműködés“ párisi igazgatója meglátogatta a Tisza-egyetemet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette már a Hajdúföld, hogy Julien Luchaire, a „Cooperation Intellectuelle“ párisi intézetének igazgatója pénteken Debrecenbe érkezett, hogy megtekintse a klinikai telepet. A fogadtatás szombaton reggel zajlott le, amidőn az illusztris vendéget Lencz Géza prorektor, dr. Huzella Tivadar orvoskari dékán és dr. Verzár Frigyes professzor fogadták. Luchaire nagy érdeklődéssel szemlélte végig a klinikákat, ugyancsak a francia vonatkozású különleges ségekben bővelkedő kollegiumi könyvtárt s a francia szemínáriumot.

Délben a sebészeti klinika bankettet adott, melyen a vendégen kívül megjelentek: Magyar Zoltán miniszteri tanácsos, Göllner Aladár a párisi intézet tisztviselője, továbbá Elischer Gyula, Csiky József, Erdőss József, Hankiss János, Hüttl Tivadar, Láng Nándor, Loessl János, Darkó Jenő, Márton Géza, Márffy Ede, Papp Károly, Szontagh Félix és Verzár Frigyes professzorok. A banketten

dr. Hankiss János

tartott nagyhatású beszédet. Rámutatott arra, hogy a szellemi együttműködést az alacsonyabb műveltségű kultúrák fölsegítését és a nyugati műveltség közvetítését Magyarországnak fennállásának kezdetétől fogva a nemzeti programjának tekintette

és így kiváló hely illeti meg a szellemi együttműködés modern munkájában is.

Utána Luchaire emelkedett szó-lásra és megállapította, hogy Magyarországon az intellektuális munka és annak generális szervezése óriási eredményeket ért el, a debreceni nagyeredű egyetemet pedig különösen ideális alkotásnak jelentette ki. Bár a szellemi együttműködés vezetősége előtt minden nemzet egyenlő, de azért különösen rokonszenvesnek tartják azt a nemzetet, amely fájdalomában és nyomorúságában fokozott erővel tör kulturájának fel-emelésére. Kívánja, hogy a magyar nemzet, amelynek ilyen vezetői és ilyen tudósai vannak, mielőbb köszöntsön a gyógyulás és a nagyság kora.

Julien Luchaire elutazásakor a pályaudvaron az egyetem képviselőin kívül megjelentek a francia szemínárium tagjai, akik Julien Luchaire-nek csokort nyújtottak át, valamint

a MANSz egyetemi leány internatusának tagjai,

akik Magyar Zoltánnak, a kultuszminiszter képviselőjének kedveskedtek virággal.

Luchaire meghatva bucsuzott Debrecenről s a közeljövőben Párisba induló egyetemi hallgatókat a Palais Royalba hívta meg teára.

Husz fővárosi detektív nyomoz a debreceni klinikai szállításoknál történt visszaélések ügyében

A vizsgálóbíró Serényi Árpád gondnokot előzetes letartóztatásba helyezte

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti klinikai husszállítási pánamával kapcsolatban a fővárosi rendőrség széleskörű és nagyarányú nyomozást vezetett be, aminek során igen sok ember került letartóztatásba. Legutóbb Vitarus Sándort és Simonyi Károlyt vette őrizetbe a rendőrség, akik a szénszállításoknál követtek el visszaéléseket.

Már a nyomozás elején felmerült az a gyanu, hogy nemcsak a budapesti, hanem

a debreceni klinikai szállítások körül is történtek visszaélések.

Megerősítette ezt a gyanút az is, hogy a közelmúltban két tisztviselőt helyeztek át a budapesti rendőrség Simonyi Károly kihallgatása után aztán megindította a nyomozást Debrecenben is, illetőleg átiratban kérte dr. Preinzeberger Jenőt, a központi vizsgálóbírószak vezetőjét, a nyomozás és a vizsgálat megindítására és

husz fővárosi detektívet bocsátott rendelkezésére.

Ennek csakhamar eredménye is lett, mert a vizsgálóbíró Serényi Árpád gondnokot, a gazdasági hivatal helyettes vezetőjét vasárnap őrizetbe vette. Megvesztegetés büntetése miatt indul meg ellene az eljárás.

Serényi első kihallgatása alkalmával tagadta, hogy bárminemű visszaélést követett volna el hivatali minőségében, később azonban annyit beismer, hogy egyes cégek-

től fogadott el ajándékokat. Serényi, amikor a budapesti panama kiderült, utlevelet váltott magának, amiből arra lehet következtetni, hogy gondolt a szökésre. Az is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

A debreceni nyomozás egyébként a legnagyobb eréllyel folyik tovább és esetleges újabb letartóztatások várhatók.

A kultuszminisztérium nyilatkozata

Budapest, június 13. MTI jelenti: A kultuszminisztérium részéről a debreceni klinika gazdasági hivatalával szemben folytatott purifikáló akcióra vonatkozóan illetékes helyről felhatalmazták a következők közlésére az MTI-t:

A kultuszminisztériumhoz már az 1925 év folyamán panaszok érkeztek a debreceni klinikák gazdasági hivatalának ügyvitelére vonatkozólag, mire a folyamatban levő vizsgálat nyomatékoss lefolytatására a központból számvevőségi szakkezegek küldettek ki. Az eljárás során 3 alkalmazott a szolgálatból kivált, 1926. decemberében pedig többen fegyelmi büntetésben részesültek. Újabb feljelentés beérkezése következtében 1926 november 21-én a kultuszminisztérium megkereste a debreceni rendőrséget a gazdasági hivattal szemben való nyomozással, amely akció azóta állandóan folyamatban van.

Midőn pedig a budapesti nyomozás során a Simonyi-ügyből kifolyólag már pozitív adatok kerültek a kultuszminisztérium birtokába, a minisztérium számvevőségének egy magasrangú tisztviselője a helyszínrre küldetett avégből, hogy

az adatokat a debreceni rend-

őrségnek rendelkezésére bocsássa.

A minisztérium részéről a rendőrség igénybevétele tehát, Debrecenben is ép úgy mint Budapesten már megtörtént s az akcióba legnagyobb nyomattal folytatódik le.

A hortobágyi állatkiállítás kitüntetett és díjnyertes résztvevői

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lapult más helyén részletes tudósítást közlünk a hortobágyi ünnepekről. Alant közöljük azoknak a névsorát, akik az állatkiállítás kiállított állataikkal különféle díjakat, kitüntetésekert nyertek:

Lókiállítás. I. díj (Debreceni Első Takarékszövetkezet.) Jóna István II. (Hajdúvármegyei tiszteltdija): Balogh István Hatvan-u. III. Balogh Sándor ötösfogata.

A kettes lófogatoknál a Rickl testvérek tiszteltdiját Papp János Naputcai gazda nyerte, míg a Hangya tiszteltdiját Markovits János vitte el. 2 fogat bronzérmert kapott. Egyik Dézsi, másik Csizsár István fogata.

Polgári törzsménes. (Az Alföldi Takarékszövetkezet.) Tóth Mihály — (Pacsirta-utca), Polgáry József állami aranyérem, oklevél díjat kaptak még: Jóna István, Dézsi István, Balogh József, Varga Mihály.

I. éves kancacsikók. Mike János, Kozák Mihály, Polgáry József. **Citra ménesbeli ias kancák.** I. díj, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díja Barna Mihályé, Miklós-utca 43. Díjat kaptak: Öry Mihály, Kertész István, Jóna István, Kertész Ferenc. **3 éves kancacsikóknál:** I. Polgáry József, II. Bányay Péter, III. Zöld János, IV. Horváth Ferenc, V. Söregi István. **2 éves kancacsikóknál:** I. Pásztor Ferenc, II. Polgáry József, III. Polgáry István, IV. Papp András, V. Eszenyi István. Egyesületi nagy oklevelet kaptak: Városi Tiszteletdíj: Jóna István, és Jóna Istvánné. Debrecen—Hortobágyi magyar tenyészbika telep legeltetési társulat, Vásáry testvérek csoportja, Gődény testvérek csoportja. A versenyben résztvevők közül Debrecen város tiszteltdiját Polgáry István nyerte el. Az OMGE díját Vásáry testvérek, Hartstein István tiszteltdiját Arany János kisgazda csoportja nyerte.

Balog Sándor bronzérmert, Mike János az OMGE oklevelét, Balog István (Kossuth-utca) állami közép oklevelet kapott.

A citra gulya tehenei közül I. a Tiszántúli Körzeti Hitelszövetkezet díját Buday Ferenc (Mester-utca) nyerte el. II. Gazdák Biztosító Szövetkezetének tiszteltdiját Öry István. II. díj Markovics Jánosné. III. Hevessy István, IV. Eklly József, V. Vass Mihály, VI. Ménes Mihály. A 7 tehéngulyából és pedig a Faluvég-halmi, Mátá mezei, Pappgyházai, Hármási, Halasközi, Pentezug, Sároséri tehéngulyákból: Molnár István, ifj. Nagy Mihály, Varga Mihály és Csapó Péter kaptak díjakat.

A három éves bikáknál. A földmívelésiügyi miniszter nagy díjat (hatalmas ezüst serleg) Boldogh István nyerte. Oklevelet kapott: Mike János, 60 pengő jutalmat Varga József kapta. A bikatelepről egy 2 éves, mint az 1 éves bikáknál az első díjat Zöld János (Mester-utca) nyerte el. Amannál a kamara tiszteltdiját, emennél a Kühne-díjat kapta Kovács István, Arany János, Kertész László és Balogh István, míg a 2 éves bikákért s a bikatelepi 1 évesek közül a Vásáry-testvéreket tüntették ki arany oklevéllel.

A bika gulyái. Két éves bikák közül Tóth András bronzérmert nyert. Azonkívül özv. Kertész Istvánné kapott oklevelet, 1 éves bikáknál pedig Nagy János kisgazda 30 pengő kapott. A 3 éves üszöknél a Kamara tiszteltdiját Varga József vitte el, azután Boldog István, Nagy Imre, Pogány József, Öry István és Ménes Mihály nyertek díjakat. A többi tehéngulyákból a három éves üszök közül Polgáry Sándor, Erdy Péter, Dézsy István állatai, két éves üszöknél tiszteltdiját kaptak Szüzigulya, Polgáry József, azonkívül díjat kaptak: Csizsár Ferenc, Balogh István (Hatvan-utca), Ménes Mihály, Öry István állatai. Az 1 éves üszöknél a szüzigulyából: Balogh István, Pásztor Ferenc, Nagy Sándor, (Kossuth-utca), Szakácsy József és Vértessy János jószágai lettek kitüntetve. A díszes ökröfogatok közül az első díjat a Polgáry és Gazdakör ezüst kosarát nyerte Mike János, második díjat Balogh István (Kossuth-utca), a harmadik díjat Polgáry István és Polgáry Miklós fogatai nyerték, azonkívül kitüntetést kaptak még: Polgáry István és Polgáry Miklós fogatai. A sertésállományt a Hortobágy partján hevertették a felzászlózott kotrógép közelében. A kotrógéppel az Alsószabolcsi Tiszaármensítő Társulat a Hortobágy medrét mélyítte most.

A csoportos tenyészokcáknál a körzeti hitelszövetkezet díját Jóna István, míg a Phylaxia tiszteltdiját a Gődény-testvérek állatai nyerték, azonkívül az OMGE aranyoklevelét a Vásáry-testvérek állatai nyerték, a melyeknek tulajdonosai a csoportos süldőknél a Mezőgazdasági Kamara tiszteltdiját is megnyerték. Ugyanennél Jóna István állami középoklevelet, Polgáry István és Miklós állatai pedig egyesületi aranyoklevelet nyertek. Fekete kondorszörri mangalicát egyedül Nagy Sándor (Kossuth-utca) mutatott be, melyekkel az OMGE ezüst oklevelét vitte el. — Egyes kocáknál a Hungária Szérumtermelő int. tiszteltdiját dr. Bauer Endre állatai nyerték, azonkívül díjat nyertek még Nagy József és Zöld László gazdák.

Pásztorcselések jutalmazása.

I. 40 éven felüli szolgálati idő után. Egyenként 40 pengő. Bujdosó János, 49 évi szolgálat, Petrovics István 45 évi szolgálat, Erdei Mihály 45 évi szolgálat, Posta Mihály 45 évi szolgálat, Nagy Sándor 40 évi szolgálat. **II. 30 éven felüli szolgálatért:** egyenként 30 pengő. Szalontai Sándor 37 évi, Tarr Mihály 33 évi, Tarr István 31 évi szolgálatért. **III. 20 éven felüli szolgálatért:** egyenként 20 pengő. Bana Sándor 28 évi, Ventel Mihály 25 évi, Czinege János 24 évi, Majoros Imre 23 évi, Kovács Imre 22 évi, Losonczy János 21 évi, Pecze János 21 évi szolgálatért. **IV. 10 éven felüli szolgálatért:** egyenként 10 pengő. Ludmán Gábor 11 évi, Bana Mihály 16 évi, Fülöp László 17 évi, Juhász Mihály 17 évi, Nádasdi István 19 évi, Fülöp Sándor 19 évi, Tóth Károly 11 évi, Szalontai János 12 évi, Czibere Antal 14 évi, Simon Gábor 15 évi, Emődi János 19 évi szolgálatért.

Tilos a kocsis- és motor- közlekedés a térzenék ideje alatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy vasárnap délután 4 órától estelő óráig és azokon a napokon, melyeken a katonazenekar a Nagyerdőn térzenét ad, a térzene ideje alatt nem engedi meg a kocsis-, autós-, bicikli- és motorkerékpárforgalmat a csőszháztól a Vigadóig terjedő útvonalon. A tanács átirta a rend őrséghez és felkérte, hogy a jelzett időpontokban a fenti útvonalat zárja le és ott csak a gyalogforgalmat engedélyezze.

Zarandoklat Mária-Zellbe, P. Zadravetz István püspök vezetésével

Az Ébredő Magyarok Egyesületének Villamosvasuti Szakcsoportja által augusztus havában Mária-Zellbe rendezendő 8 napos zarandoklatot P. Zadravetz István O. F. M. püspök vezeti. A zarandoklaton nem vilamosvasuti alkalmazottak, az ország bármely városában és falujában lakó férfiak és nők is résztvehetnek. A részvételi díj Budapesttől Mária-Zellig és vissza Mária-Zellől Budapestig (hajó-, vonat-, villamosköltség, utlevél- és vizumdíjjal együtt) II. osztályon való utazásnál 42 pengő, III. osztályon való utazásnál 30 pengő.)

Jelentkezni levélben, vagy személyesen július 25-ig lehet Borsy Istvánnál, az Ébredő Magyarok Egyesülete Villamosvasuti Szakcsoportja elnökénél (Budapest, IV. Irányi-utca 21. II. udvar 1-2 emelet 11, telefon József 456-36), Róth Imre igazgatónál, Budapest X., Nyitra-utca 16. és Zádor József rákosfalvai plébánosnál (Budapest, X. Rákócivalva), kik levélbeli érdeklődésre készséggel szolgálnak bővebb felvilágosítással. Megjegyezzük, hogy a résztvevők utlevélének és vizumának beszerzéséről a rendezőség gondskodik, külön költségek felszámítása nélkül.

A zarandoklat augusztus 10-én külön hajóval indul Budapestről.

A Svetits-intézet kézimunkakiállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután nyílt meg a Svetits-intézet kézimunkakiállítása, amely évek óta eseménye már a debreceni oktatásügynek. A kiállítás anyagát tekintve is messze tulszárnyolja az előző évek produkcióit s méltán tart számot egyrészt a közönség fokozott érdeklődésére, másrészt az elfogulatlan és hivatott kritika elismerő soraira. A közönséget egyszerre meglepi a kiállítás anyagának szokatlan, a régi békeidőkre emlékeztető gazdagsága és a tárgyak pazar izléssel történt elrendezése. Legjobban meglep az elemisták kézimunkateljesítménye. Látni kell, mit össze nem hoztak az intézet legapróbb növendékei a kiállításra. A legszebbet közülük mégis Perényi Annus III. o. gyakorlóiskolás állította ki: két csinos és színhát tekintetében is kifogástalan diványpárnát.

Szép dolgokkal szerepelnek az elsős gimnázisták is; a Svetits-zárda legifjabb iskolatípusának növendékei. A polgáristák közül megkapják a figyelmet Sarkady Lenke, Wietrikovszky Margit és Kövessy Margit gobelinhímzésű diványpárnái, Dezső Margit kelimpárnája, Sipos Ilona ka-

lotaszegi irásos és Ganovszky Sárika matyó párnája. Ember Gizike magyarhímzésű tézacsipkés terítője s hasonló diványpárnája nagyon jól sikerült, ugyancsak igen szép Beczner Ilus kalotaszegi irásos terítője tézacsipkés applikációival. Messze kiválik a többiek közül Alber Mária magyar motívumu stólája és Richelieu-terítője. Mind a kettő gondos és csinos munka. Szoták Mária szmirna párnája és Nagy Ilona Madeira-teri-

tője egyaránt dicséretet érdemelnek. A képezdészek kézimunkái különösen sikerültek mondhatók. Itt már a képek között is vannak említésre méltók. Orosz Mária két akvarelje, Turchányi Irén és Balogh Lenke tájképei, Piribauer Aranka vallásos motívumu képei tagadhatatlanul tehetséget árulnak el. A kézimunkák közül Joób Mária, Szekér Mária, Gyulay Ilona és Molnár Mária tárgyai tűnnek ki.

A Vitézi Rend örkényi gazdaképző iskolájának felavatása

A Kormányzó beszéde a felavató ünnepélyen

Örkény, június 13. Vasárnap délután avatták fel Örkényben a Vitézi Rend gazdaképző iskoláját. Az avató ünnepséget országos jelentőségűvé szeljesítette Magyarország Kormányzójának részvétele.

A Kormányzó az új iskola igazgatói épülete előtt szállott le fogatáról, beirta nevét az iskola emlékkönyvébe, majd az emelvényre lépett s elkezdődött az avatóünnep. Az iskola énekkara elénekelt a Himnuszt. A nemzeti imádság elhangzása után Lantos Lajos plébános megáldotta az iskolát. Utána Mészáros István református lelkész mondott rövid imat, Ezután Mayer János földmívelésügyi miniszter elmondotta ünnepi beszédét, amelyben hangsúlyozta, hogy a nemzeti jövőnk küzdelmeit csak akkor tudjuk sikerrel megvívni,

ha a bátorság párosul a tudással.

Beszédében méltatta a Vitézi Rend tagjainak nemzetfentartó nagy szolgálatait, hangoztatván, hogy ez az iskola módot ad arra, hogy a szükséges gazdasági szaktudás megszerzésével még sikeresebbé tegyék küzdelmüket.

A miniszter beszéde után Schandl Károly államtitkár ismertette az iskola tantervét, amelyben

az elméleti oktatás összhangban van a gyakorlati képzéssel.

Az iskola, ellentétben a többi hasonló intézménnyel, nem két, hanem egy esztendeig tartó tanfolyamban

oktatja hallgatóit s ezzel anyaiskolája lesz a környék gazdasági oktatásának.

Ezután Pálóczy Horváth István az államfő elé lépett és megkérte, hogy adja át rendelkezésének az iskolát.

A Kormányzó Pálóczy-Horváth kérésére a következő beszéddel válaszolt:

— Midőn a Vitézi Rend létesült, az volt a célom, hogy a vitéz nemcsak nemzetvédelmi, hanem gazdasági téren is gazdaképpen álljon a nép előtt, mint annak hivatott vezetője. Mihelyt a kezdet nehézségeit sikerült leküzdeni, a vitézi telkeket mintagazda ágakká kell átalakítani.

Képzett gazdákká kell tehát nevelnünk a vitézeket és azok várományosait.

Azért állítom a Vitézi Rendet a tanítás szolgálatába, mert nagy erkölcsi tekintélye és tagjainak hazaszerető áldozatkészsége alkalmas eszközök arra, hogy a vezető körök a gyakorlati többtermelés megvalósításában hathatósan támogassák.

Vitézi Rend örkényi gazdaképző iskoláját ünnepélyesen megnyitom és a mai napon rendeltetésnek örök időkre átadom.

A nagyszámu ünnepi közönség lelkes éljenzéssel fogadta a Kormányzó szavait. Vitéz Hellebronth Antal nyug. tüzérségi tábornok, a vitézek főkapitányának helyettese, átvette a Vitézi Rend nevében az iskolát, mire az ünnepély a Szózat eléneklésével befejeződött.

Dalosdélután a Bikában

Impozáns, méreteiben és jelentőségében messze kiemelkedő hangversenyt tartottak vasárnap délután a Bika dísztermében a debreceni összdalárdák. Seregszemle volt ez a nap a debreceni 22 dalárda felett. Nagyjelentőségű, mert végre az egy célért és eszméért harcoló magyar dalosok, a debreceni dalárdák egymásra találtak, egymást és működésük jelentőségét felismerték s az összetartásra ezzel a ténnyel hitet tettek. Hatalmas lépés volt ez a „dalárdák városá”-ban, mert komoly bizonyágot tettek arról, mennyire egy célért — a magyar dal és hazaszeretet ápolásáért — a szív és lélek nemesítéséért tüzték ki lobogójukat. Nemcsak nyelvben, hanem éppugy dalában is él a nemzet. A mi irredentizmusunk legnagyobb támasza a magyar dal. Történelmi tények bizonyítják, hogy a legnagyobb elnyomatások idején is a költészet és a dal — melyek ikerfivéreik — voltak a nemzet életfentartó oxigénjei. Mi, magyar dalosok, kik időt, fáradságot, anyagi és fizikai áldozatot nem kímélünk azért, hogy a fenti hazafias célt szolgáljuk, jól tudjuk, hogy bár nagy és erős fegyver lehetnénk az irredentizmus szolgálatában, csak pusztába

kiáltó szó a szavunk, mert kevesen törődnek velünk, sőt a legtöbben tudomást sem vesznek a mi hatalmas, de csendes kulturmunkánkról.

Aminthogy azt a vasárnapi dalos hangverseny is bizonyította, amikor tüntetően hiányzottak mindazok a hivatalos hatóságok, társadalmi és kulturális egyesületek, de még az intelligens nagyközönség is, akiknek első sorban ott kellett volna lenni s akik elfelejtették azt, — bár meghívót, plakátot is bőven kaptak — hogy az általuk rendezett kulturműsorukon nem egyszer állottak ki a debreceni dalosok díjmentesen énekelni és sokszor anyagi áldozatok árán is segítségükre voltak egy magasabb, eszményi, hazafias, vagy kulturális cél elérése érdekében. Ez az, ami a 400 jelenlevő dalosnak — kik a város társadalmának minden rétegéből vannak összetéve — végtelenül fáj. Azt tudjuk, hogy a magyar dal árva gyerek, de hogy ilyen nagyfokú indolenciával viseltetik a közönség a magyar dalosok munkája iránt, ezt nem mertük hinni.

A műsorról

egyébként az alábbiakban számolunk be: Pontban fél ótkor pódiumra lé-

pett 400 dalos s Kollwenz Rezső kerületi karnagy vezetése mellett megváltó erővel, hatalmas, lebilincselő hatással énekeltek el a Hiszekegyet. Ugyanez a kolosszális kar a műsor végén a Himnuszt énekelte. Örökké emlékeztető esemény lesz ez Debrecen dalosainak életében. A Bika óriási dísztermének hatalmas pódiumát teljesen megtöltötték a különböző jelvényű, feketébe öltözött dalosok s egy érzésben olvadtak hatalmas, acélos hitté: Hiszek Magyarországot feltámadásában! Kár, hogy minden igaz magyar ember nem hallhatta ezt az érzésbe markoló, nagyszerű kórust.

Utána Tóbiás József Baja Mihály: A magyar dal című versét szavalta el frenetikus siker mellett, majd sorra következtek a műsor szerint megálapított dalárdák egy-egy szabadon választott énekszámával. Nehéz volna itt minden dalárda külön érdemeit méltatni, hiszen nem is ez volt a hangverseny célja. Itt nem versenyeztek a dalosok, hanem gyönyörködtettek. Mind a tudása legjavát hozta s mind megérdemelte azt az őszinte tapsot, amelyet a közönségtől s a dalos testvérektől kapott. Általában konstataálható, a debreceni dalárdák pár év alatt országos viszonylatban, művészi teljesítményben óriási mértékben fejlődtek. Ugyáltszik, a nemes verseny, mely a dalárdák fejlődésének legfontosabb rugója, a kar mesterek kezében jó kezekbe van letevé. (f. i.)

Debreceni székelyek Miskolcon

Dr Darkó Jenő nagy beszéde

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Miskolcon élő székelyek és erdélyiek június 14-én, szombaton este a miskolci polgári kaszinóban igen szépen sikerült összejövetelt tartottak, amelyre a debreceni Székely Társaság vezetőségét is meghívták. E meghívás folytán dr Darkó Jenő elnök vezetésével Miskolcra utaztak a debreceni Székely Társaság vezetői, akiket a pályaudvaron küldöttség fogadott.

A polgári kaszinó nagytermét zsúfolásig megtöltötte a miskolci székelyek nagy tömege. A miskolci templomegyesületi vegyeskar Hiszekegye után Gálly kereskedelmi iskolai főigazgató üdvözölte a debrecenieket s felkérte dr Darkót értekezésének megtartására.

Dr Darkó Jenő

az ő lebilincselő előadásában rámutatott az összes hazulról kiszármazott székelyek összetartásának a szükségességére s történelmi példákkal világította meg, hogy hova vezet a személyeskedés és széthúzás. Beszédének hatása alatt a miskolci Székely Társaság hat éves stagnálása után újjáalakult s munkáját ismét megkezdte. A debreceni és miskolci Székely Társaságok között a testvéri együttérzés kimélyítésére július 2-3-án egy

kétnapos kirándulás

határozottat el, amely bizonyára felejtethetetlen emléke lesz a debrecenieknek. A kétnapos kirándulás felőleli a diósgyőri gyár megtekintését, a percesi bányákat, a háromi tavat és Lillafüredet és 2-án este egy közös műsoru hatalmas estéllyel van egybekötve. A részvételi díj a lehető legminimálisabb lesz.

A debreceni Székely Társaság elnöksége a kirándulás sikerének a biztosítására már megtette az intézkedéseket s a meghívókat a társaság tagjai rövidesen kézhez is kapják.

— Hirdessen a Hajdúföldben.

HIREK

1927 június 14. (Kedd)

Prot.: Vazul Kath.: N Sz Vazul

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás Mérsékelt meleg, zivatarra, esőre hajló idő várható

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Megváltó (Piac-u. 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u. 10.), Nádor (Szent Anna u. 66.), Csokonai: (Mester u. 43.), Arany János (Csapó u. 77.)

A főispán hétfőn adta át Magoss polgármesternek a II. osztályu polgári érdemkeresztet. A Kormányzó tudvaleg a II. osztályu polgári érdemkeresztet adományozta Debrecen város polgármesterének, dr. Magoss Györgynek. A kitüntetést a hétfői tanácsülésen keletkezett üdvözlő beszéd kíséretében adta át a polgármesternek a főispán. Magoss György dr. meghatóan válaszolt az üdvözlésre s többek között a következőket mondotta:

— E kitüntetés újabb elkötelezés arra — mondotta, — hogy a jövőben megfeszített erővel dolgozzam a város érdekében, amennyire az egészségem és öreg korom megenyedi.

A szép aktus után meleg ünnepelésben részesítették a polgármestert.

Az ÉME könyvadománya. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja az ideiglenes befejezése alkalmából huszonhét értékes könyvet osztott ki a közép- és főiskolai ifjúság között. Az egyes műveket külön szakbizottság választotta ki. Az egyetemi ifjúság fakultások szerint 3-3, összesen 12 könyvet kapott. Az ÉME akciója ékes bizonyítékot tesz az egyesület nagyszabású kulturális tevékenysége mellett.

Tízéves találkozó a református főgimnáziumban. A debreceni református főgimnáziumban szombaton és vasárnap találkoztak az intézetnek 1917-ben érettségizett növendékei. A kollégiumi oratóriumban Révész Sándor ref. lelkes mondott szép imát. S. Szabó József igazgató és Gulyás István volt osztályfőnököt dr. Daróczy Gusztáv köszöntötte fel. A Gambriusban rendezett banketten S. Szabó József mondott lélekemelő beszédet. A találkozóon megjelentek: dr. Barcsay László járásbírósi titkár, dr. Csánki István ügyvédjelölt, dr. Vársárhelyi Béla és dr. Zih Sándor egy. tanárságédek, dr. Szathmáry János, dr. Lee Tibor, dr. Egerer Kálmán táblai jegyzők, dr. Végh Zoltán banktisztviselő, dr. Kovács Imre, dr. Mitrovics Gyula orvosok és mások.

Minden hazafias magyar ember feltűzi a TESz. trianoni jelvényét.

A nagyerdei egyetemi telepre költözött az ideg- és elmeklinika. A debreceni magy. kir. Tisza István tudományegyetem ideg- és elmegógyászati klinikája a napokban a közközházból a nagyerdei egyetemi telepre költözött át. Új telefonszáma: 9-44. Ingyen rendelés csakis szegénységi bizonyítvány alapján hétköznaponként fél 9-től 10 óráig.

Tűkőrgyártás üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Siptkovits Sziv-utca 15. Telefon: 3-56

Rádió-műsor. június 14. Kedd. Budapest Délelőtt 9.30 és délután 3: Hírek, közgazdaság, 11: Gramofon-hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5: Pontos időjelzés időjárás és vízállásjelentés. Utána: Az 1. honvédszenekar hangversenye. Vezényel Fricsay Richárd zenetudományi igazgató. 1. Alba regia, induló. 2. „Seid umschlungen Millionen“, keringő Strauss J. 3. Weber: Oberon, nyitány. 4. Erkel: Bánkban c. operából, ábránd. 5. a) Gounod-Bach: „Meditation“; b) Grünfeld „Kis Szerenád“. 6.30 Rádióamatörposta. 7. Koch János előadása Igazgatói és felügyelői bizottsági tagok. 7.40 Az Operaház tagjaiból alakult kürtkvintett együttes hangversenye, Berzsanszkaja Agnessa orosz operatársulat közreműködésével. 1. Schubert Pax vobiscum. 2. Berzsanszkaja Agnessa orosz dalokat énekel gitárkísérettel. 3. Richter Vadász, ábránd. 4. Berzsanszkaja Agnessa orosz dalokat énekel gitárkísérettel. 6. Komzák. Mese. 9. A Margitszigeti szimfonikus zenekar hangversenye. Wagner est. 1. Bolygó hollandi, megnyitó. 2. Wotan bucsuja és a tűzvárás, a Walkür című operából Énekl. Welsler Tibor operatársulat. 3. Tannhauser, megnyitó 10.15 Pontos időjelzés, hírek, közlemények Utána A Britannia-nagyszálló étterméből, Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577) Délelőtt 11 és délután 4.15 Zene 7.10 Esperanto 7.30 Angol nyelvóra, 8.05 A bécsi filharmonikusok hangversenye Berlin (484 és 566) Délután 5. Haugverseny 8.10 A Spanyol fülemle, Fall Leó 3 felvonásos operettje Boroszló (315 8) Délután 4.30 Kamarazene 8.15 Hangverseny Majna-Frankfurt (428 6) Délután 4.30 Táncczene 7.30 Cardillac, opera 3 felvonásban Prága (348 9) Délután 5 és 8.10 Hangverseny 10.20 Gramofonzene Róma (449) Délután 5.45 Jazzband 9.10 Könyvi zene

Kossalka János dr lett a Mérnöki Kamara elnöke. A Mérnöki Kamara vasárnap fejezte be ezidei közgyűlését a Vigadó nagytermében. A közgyűlés főtárgya a tisztújító választás eredményének kihirdetése és a kamara ügyrendjének végleges letárgyalása volt, amely után következett a választás eredményének kihirdetése. Eszerint a kamara elnökévé Kossalka János dr. műegyetemi tanárt, alelnökké Sággy Gyulát és Zorkóczy Samut választották meg.

Vilamos szerencsétlenség érte a bajor pénzügyminisztert. Münchenből jelentik: Krautneck bajor pénzügyminiszter vasárnap déli előtt tragikus szerencsétlenség áldozatául esett. A pénzügyminiszter föglitzi villamosra akart folszállni, hogy meglátogassa beteg feleségét. A kocsi már mozgásban volt, Krautneck utánafutott és fölugrott, de a lépcső mellé lépett és olyan szerencsétlenül zuhant hátra, hogy nyakcsigolyatörést szenvedett, azonkívül gerincoszlopának más részein és mindkét lábán is súlyosan megsérült. A minisztert, aki azonnal elvesztette eszméletét, nem ismerték föl és így szállították a legközelebbi kórházba, ahol már nem tudták rajta segíteni, úgy, hogy néhány perc múlva meghalt. Személyazonosságát csak halála után állapították meg.

Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén székécskőnyve Kapható a Hajdúföldi Könyvtársályaiban

Spacek Vaclav, a cseh világrekorder. A kétfarkú kék orosz lán hősökkel tulzsfolt hazája ismét lepipálta az áruló világot. Amint azt ugyanis a párisi cseh követség vasárnap hivatalosan közölte, Spacek Vaclav nevű bajnokuk átuszta a La Manche csatornát, még hozzá oly káprázatos fölényrel, hogy az összes angol, francia és amerikai csatornauszókat elhomályosította teljesítményével. Az ujdonsült cseh világrekorder, — Benes párisi képviselője szerint — a doweri polgármester üdvözlölte az ünnepélyesen feldisznított városházán. — A párisi sportlapok — előnyösen ismert francia alaposságukkal, — hatalmas tirádákat írtak a szívükbe zárt szövetségstárs bravurjáról, mignem vasárnap estére megérkezett a doweri podesta lesújtó távirata, amelyben nem is állott egyéb, mint hogy ő soha Spacek Vaclavot nem üdvözlölte, sőt életében még egy tagját sem látta a dicsőséges cseh nemzetnek. Ezután már hamarosan kiderült az is, hogy a kitűnő cseh nemzeti hős mindössze öt percig tartózkodott a calaisi parton a csatorna hős vizében, — addig, amíg lefotografálták, — azzal felülvizsgálta Párisba utazott ünnepelgetni magát. Az angol és francia sportkörök most nagy megütközéssel háborognak a cseh férfierőnek ragyogtatásának e meglepő módja fölött, amelyben egyaránt részes Spacek Vaclav, s a párisi cseh követség. Mi azonban igazán nem csodálkozunk. Hiszen jól tudjuk, — s majd rájön lassankint a „Művet Nyugat“ is, — hogy a hős cseh nemzet a világháborúban s a Felvidék „felszabadításakor“ is csupa — Spacek Vaclavokkal operált.

Eljegyzés. Dézsi Dezső és Fehér Margit jegyesek.

Beiratkozások a róm. kath. elemi iskolában. A debreceni róm. kath. elemi iskolában az 1927-1928. tanévre szóló rendes beírások folyó hó 17, 18, 20 és 21-én reggel 8-12-ig lesznek megtartva. Igazgatóság.

Bonyodalmak egy revolver körül. Kocsis János 22 éves gazdasági cseléd a napokban elaludt a debreceni vasutállomás harmadosztályu várótermében s közben zsebéből kiesett a revolvere. A rendőrszem észrevette ezt és felvette a revolvert, amelyről azonnal megállapította, hogy az kincstári. A kocsist előállította a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával előadta, hogy nemrégiben egy beregmegeyi földesúr szolgálatában állott s annak a padlásán találta a revolvert, amit csak azért vett magához, hogy beszolgáltassa a nyiregházi rendőrségnél. A debreceni rendőrség megindította a nyomozást annak a megállapítására, hogy Kocsis vallomása mennyiben fedi az valóságot.

Hirdessen a Hajdúföldben.

Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, igyék hetenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József“ keserű vizet. A hadikórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József vizet a súlyos betegek is szívesen használták, mert ez minden keletlenség okozása nélkül biztosan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Az utcára tette ki a gyermekét, hogy ne kelessen felnevelnie. Rácz Sándor kismarjai cipész vadházasságban élt Balogh Sandornéval, akinek egy kis gyermeke született. Balogh még a múlt év folyamán meghalt, mire Rácz a kisgyermeket behozta Debrecenbe és a klinikán akarta elhelyezni. Itt azonban nem vették fel és Rácz, hogy ne kelljen az ártatlan csöppséget felnevelnie, a múlt év június 27-én este kitétte a Péterfia utcai parkba Bónyi Péter rendőrszemre talált rá a síró kisgyermekre és bevitte lelencházba. A nyomozás során nyert megállapítást, hogy Rácz Sándor követte el ezt a lelketlen dolgot. A debreceni törvényszék Jeney tanácsa tegnap vonta Ráczot gyermek kitétel vétsége miatt felelősségre és bűnösnek mondvá ki, jogerős ítélettel 3 heti fogházra ítélte.

Pályázat sóhivatali mázsatiszti állásra. A m. kir. sóhivataloknál megüresedett egy a XI. fizetési A) csoportjának 3. fokozatába sorolt mázsatiszti állás. Illetmények: a 7000. M E 1925. sz. rendelet szerinti fizetés és lakpénz, esetleg természetbeni lakás. A pályázati kérvényhez csatolandók: születési anyakönyvi kivonat, hatósági erkölcsi bizonyítvány, mely családi állapotot, politikai megbízhatóságot és az ugynevezett tanácskörtársaság alatti magatartást igazolja, magyarronossági bizonyítvány, az 1883. évi I. t.-c. 18. §-ának második bekezdésében előírt képzettséget igazoló okmány, ujkeltű tisztiorvosi bizonyítvány, katonai szolgálatra vonatkozó okmányok és esetleges eddigi szolgálattal vagy foglalkozással igazoló okmány. A kérvények főispán (polgármester) útján június 30-ig a m. kir. pénzügyminiszteriumhoz nyújtandók be. Ebben külön megemlítendő, hogy a pályázó melyik sóhivatalhoz és hová kéri kinevezését. A kinevezés csak egy évi kiegészítetlen szolgálattal után válik véglegesé.

Másfélévi börtönre ítélték a sebészeti klinika fosztogatóját. Petrovai Lajos nyirmihálydi illetőségű földmives a sebészeti klinikán mint szolga volt alkalmazásban. Petrovai ez év május 28-án a telefon mellett teljesített szolgálattal, amikor is feltörte a felvételi iroda fiókját és abból 412 ezer koronát kiemelt. Majd még ugyanazon éjjel kifosztotta hálótársát, Bókai János szekrényét és abból 685 ezer koronát lopott ki, nem hagyva a szekrényben Nagy Géza gondnok ruháját sem és megszökött Debrecenből. A tolvaj szolgát Szolnokon fogták el és visszakísérték Debrecenbe, ahol a vizsgálóbíró kihallgatta és előzetes letartóztatásba helyezte. A debreceni törvényszék Jeney tanácsa tegnap vonta Petrovait lopás bűntette miatt felelősségre. A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottat az ellene emelt vádban és jogerős ítélettel másfélévi börtönre ítélte.

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál

permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.

O l c s ó n a

„HANGYÁ“-ban

s z e r e z h e t ő b e.

Rózsa-utca és Piac-, Miklós-utca sarkon és „Csanak R.-T.“

VITÉZI ÉLET

A vitézi címer használata. Az Országos Vitézi Szék határozata alapján vitézek a vitézi jelvényt névjegyre nyomva is használhatják. Levélpapíron a vitézi jelvény csak akkor használható, ha alatta vagy fölötté nyomtatott betűvel a vitész neve is olvasható.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel és Isten szent akaratában megnyugodni akaró lélekkel tudatjuk, hogy feledhetetlen drága emlékü feleségem, egyetlen kedves leányunk, a legforróbban szerető jó anya, testvér és rokon szentpáli GAVALLÉR JOZSEFNÉ szül. Rolkó Piroska áldásos életének 32-ik évében, boldog házasságának 7-ik évében hosszas, súlyos szenvedés és a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után f. hó 12-én visszaadta a Teremtőnek jószágos lelkét. Drága halottunk földi tetemeit f. hó 14-én délután 5 órakor kísérik a Szent Anna-utcai temető kápolnájában tartandó gyászszertartás után ugyanazon temetőbe örök nyugalomra. Az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 15-én reggel 7 órakor fog az Egék Urának bemutatni. Debrecen, 1927 június hó 12-én. Mindenható Isten! Adj a Hozzád megtért Kedvesünknek boldog nyugalmat, nekünk, ittmaradtaknak pedig erőt a veszteség fölötti fájdalom elviselésére! Adott legyen örök emléked! Bánatos férje: Szentpáli Gavallér József. Gyermekai: Piroska, Béla és Sárika. Bánatos édesanyja: özv. Rolkó Lajosné. Testvérei: Rolkó Sándor nevével Rátkay Ilonával és gyermekekkel, Rolkó József. Sógornője: özv. Csathó Imréné szül. Gavallér Julia. Valamint számos közeli, távoli rokonai és ismerősei. — A temetést KANSZ Temetkezési Vállalat intézi.

Minden hazafias magyar ember feltűzi a TESz. trianoni jelvényét.

Alkoholmentes étterem és kávézó megnyitott Király-utca 5 sz. alatt. Olcsó árak kitűnő konyha. Abonensek felvételnek. Szíves párt fogást kér. Makay Károlyné.

„Cséplőgép tulajdonosok” részére ajánlok legolcsóbban savmentes táblás faggyut, henger olajat, tavotte gépszirt; Neumann Nándor festék nagykereskedő, Csapó utca 8. sz.

Esküvő Hajduböszörményben. Június hó 11-én tartotta esküvőjét Vitéz Gellen János Ozsváth Erzsikével. A fényes esküvőn számos előkelő vendég vett részt.

Tavaszi és nyári női kalap újdonságok legszebb választékban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Katona zene a nagyerdei Vigadó teraszán minden kedd, csütörtök és szombat este 8 órai kezdettel, Nőth Antal főkarmester vezetésével, kedvező idő esetén.

Használt könyvek vétele, eladása és becsérelése megkezdődött a Harmathy antikvár könyvkereskedésben, Debrecen, Fűvészkert utca 14. szám.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry Jánosfogműtermében Darabos-u 18. Kollégium mögött

Minden hazafias magyar ember feltűzi a TESz. trianoni jelvényét.

A miniszterelnökkel akarják megszagoltatni a debreceni bérkocsi-strandot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén ismét szóba került a Piac-utcai bérkocsi-állomás tengeri kigyóvá dagadt ügye, amelyről most már a legteljesebb felháborodás hangján tárgyalt a városi tanács. Több tanácsstag kijelentette, hogy nem érti a rendőrség eljárását. A városban általános panasz amiatt, hogy a bérkocsik egyrésze ismét az Alföldi Takarékpénztár előtti sétány közelében áll és a nagy nyári hőségben orrfacsaró bűzzel, döglertes levegővel árasztja el az egész környéket. — Most már az utolsó óra is elérkezett, hogy a bérkocsi-állást a B' dógos-utcán helyezték el. Magos György polgármester azt

is kijelentette, hogy tovább egy pillanatig se tűri ezt az állapotot és a legerélyesebben fog fellépni a kérdés gyökeres és azonnali rendezése érdekében.

— Ha a miniszterelnök ur idejön, — mondotta a polgármester — végigsétáltatom a bérkocsi-strandon. Hadd lássa hogyan bánnak velünk!

Szóval, mint látható, a bérkocsi-állások körül folyó harc kezd komoly formákat ölteni, a miniszterelnököt pedig nem közönséges vesztélyek fenyegetik, mikor azt ígéri neki, hogy vele is megszagoltatják azt a nehéz ilatot, amelyet kétségbeesetten szippant tüdejére minden debreceni ember.

Egész kis hadsereget mozgósítottak az Action Francaise főszervezője ellen

Több ezer lovas, gyalogos katona és rendőr segítségével elfogták Leon Daudet-t, aki elsáncolta magát a szervezőségben

Párisból jelentik: Leon Daudet-t, az Action Francaise főszervezőjét, a francia royalisták vezérét egy politikai vétségéből kifolyólag öt hónapi börtönrre ítélték. Leon Daudet azonban kijelentette, hogy büntetését nem ulti le, nem hagyja magát elfogtatni s csak az erőszaknak enged. Leon Daudet elbarikádozta magát az Action Francaise szervezőségébe, a folyosókon drótsővényeket állított fel és készült arra, hogy fegyveresen is ellenáll a köztársaság karhatalmi alakulatainak. Ma reggel azután mégis csak elfogták Leon Daudet-t. Párisi jelentés szerint több ezer gyalogos és lovas nemzeti gárdista és rendőr reggel hat órakor megszállotta a Saint-Lazare pályaudvartól egészen az Action Francaise épületéig terjedő

teret, elzárta az egész forgalmat, sőt magát a pályaudvart is lezárta úgy, hogy a vonatokkal érkezők kerülő úton tudtak bemenni a városba. Reggel félnyolckor az Action Francaise ablakai alatt megjelent Chiappi rendőrprefektus, aki felhívta Leon Daudet szervezőt, hogy hallgassa meg következő szavait: Arra a vére, amelyet ön sirat, kérem önt, ne engedje meg, hogy újból francia vér omoljék.

Daudet azt felelte, hogy nem akarja, hogy polgárháború támadjon és ezért megadja magát.

A rendőrség ezután benyomult az épületbe és Daudet-t őrizetbe vette.

— Dr. Jakab Endre nőgyógyász, szülész rendeléseit újból megkezdte Széchenyi u. 14. sz. alatt.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: Az ember tragédiája. Thuróczy Gyula és Rajz Ferenc bucsuja. Szerda Rigoletto Timár Ila, Szórád és Antal felléptével

Rigolettó

Operaest volt hétfőn a Csokonai-színházban. Verdi örökéletű, habár fajsúlyban nem is a legértékesebb operáját, az olasz opera-utóvirágzás melódikus operáját, Rigolettót mutatták be. Előkelő, békebeli közönség ulti a hallgatóság soraiban, s a telt ház újabb bizonyosságot nyújtott arra, a ma már vitán felül álló tényre, hogy Debrecenben eminens szükséglet az opera. S habár a tegnapi előadásán néhol érezhető volt a darab éretlensége, mégis örömmel üdvözöljük a direktió s elsősorban Szathmáry Endre karnagy fáradságot s

áldozatot nem kimélő ambícióját azért, hogy újra egy szép operaesthez juttatta a város komoly zenéért rajongó intelligens közönségét. — Szathmáry karnagy, kinek nagy zenéi tudása s elsőrendű karnagyi képessége nemcsak koronája, de éltető eleme volt az estnek, a legteljesebb elismerést érdemli. Szinte csodáljuk, hogy aránylag rövid idő alatt, megfeszített munkával ilyen szép sikerre tudta vinni az operát. Sólók, duettek, ensemblék és kórusok általában mind precíz és hatásosak voltak. A zenekar hivatása magaslatán állott. Érezni lehetett minden taktuson, hogy kétszeres figyelemmel, gondnal és muzikalitással játszottak. Zenekar és szereplők gondnal figyelték a karmester minden mozdulatára, aki, mint egy hadvezér, osztotta pálcájával le és fel a parancsokat. Egész szívét-lelkét, minden művészi tudását s kiváló karnagyi képességét sikerrel vitte be az előadásba. Ő volt a főszereplő. Kapott is sok megérdemelt tap-

sot. Timár Ila roppant stílusosan megjátszott szerepét csillogó, magas koloratur szopránjával, bájos, finom, biztos énekével s tiszta intonálásával vitte sikerre. Szórád Ferenc a m. kir. operaház tagja mint vendég a herceg szerepében aratot osztatlan sikert. Ő, aki már a Troubadurban meghódította a debreceni közönséget, most valósággal ünnepezték. Tisztán csengő, férfias tenorja szárnyalt s a magas „c”-t éppoly könnyen énekelte, mint az alsó fekvéseket. Nagyszerű lélekzetvétele s elsőrendű technikája jó iskolázottságramutat s ezt minden áriájában érvényre juttatja. Kiváló játékművészete fokozta nagy sikerét. Antal Károly a címszerepben Rigolettót, a lenézett, de bosszút lihegő, gyermekét féltőbohócot alakította. Erőteljes, tömör, egészséges, sonorus baritonja, tiszta szövegkiejtése, óriási hangterjedelme adják meg legfőbb értékét. Szinte sajnáljuk, hogy úgy ő, mint Szórád nem állandó szerződöttetett tagjai a színházunknak. Elsőrendű kvalitásaik mellett mind a kettőre — opera szempontból — állandó szükség is lenne, sőt kívánatosnak tartanánk, hogy a jövő évi — remélhetőleg még több! — operaelőadás sikere és állandósítása érdekében szerződtessek őket. Antók Ferenc előnyösen ismert úde bariton szerepében egyenlő részese volt a sikernek, ugyyszintén a többi magán-szereplő és a kar is. (I. I.)

Mozgósínházak közleményel

VIGSZINHÁZ

Postarablók

(A sátn barátja) Vadnyugati történet 6 fejezetben. Főszerepben: Buck Jones.

Harry Liedke, Eszterházy Ágnes, Hollay Kamilla és Jakob Tiedke a főszerepekben

Atom a boldogságról

filmregény 8 felvonásban.

URÁNIA

GUNNAR TOLNAES a főszerepben:

A kis felség

vigjáték 6 felvonásban.

Kölcsönvett pompa

társadalmi dráma 7 felvonásban. A főszerepben: LOU TELLEGEN.

Jönnek: Pierre Benoit regénye után Atlantis, A mexikói párbaj, Tom Mix-film és Ki a viharból, Jaqueline Logan a főszerepben.

TESTEDZÉS

Magyarország—Franciaország 13:1 (6:0)

Előre nem várt hatalmas gól arányu, impozáns győzelemmel mutatta meg a magyar sport vasárnap a franciáknak, hogy Trianonban nincs még elintézve minden, hogy Trianonért még él a bosszu a magyar szívekben. Hatalmas magyar lelkesedéssel, biztos fölényel küzdött a kitűnő magyar csapat és Takács (6), Orth (2), Skvarek (2), Koth (2) góljaival és egy öngóllal bizonyította be felsőbbiségét,

Bocskay—Bak 5:0

A Bocskay lelkes csapata a közönség zajos és szeretetteljes szimpátiájától kísérve, a legteljesebben kielégítő módon bizonyította be vasárnap, hogy még a legkörülmönfontabb módon kigondolt driblikkel sem lehet elútni az I. osztálytól,

Jégszekrények mosógépek, fagylaltgépek és egyéb háztartási cikkek Sesztina Lajos VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK.

melyre egy esztendei diadalmas küzdelemmel kvalifikálta magát. A Bocskay minden részében jobb volt, mint ellenfele és Molár II. (2), Wampetich, Martin és Szandalszky góljaival győzött. Holnap délután játsszák Budapesten a második mérkőzést, hol a BAK-nak hat gól különbséggel kell győznie, hogy a zöld gyepen is elüsse a Bocskay I. oszályban való szereplését

NyTVE—DTE 2 : 1

A NyTVE ezzel a győzelmével végleg biztosította a bajnokságát. Ha a DTE csatárai ügyesebbek, akkor könnyen más lett volna az eredmény, mert a NyTVE le van törve.

Bocskay tartalék—NyKISE 7 : 0

A DEAC csütörtökön délután a DVSC-ét látja vendégül az egyetemi sporttelepen barátságos mérkőzés keretében. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik.

A német atléták győztek az FTC versenyén

Vasárnap rendezte meg az FTC nemzetközi atletikai versenyét, amelyeken a legjobb német rövidtáv futók Körnig-el az élen megjelentek. Körnig csalódást keltett ugyan, mert mindenki azt várta tőle, hogy világ rekordot javít, de ez nem sikerült, azonban így is olyan eredményekkel győzött 100 és 200 méteren amely a mi viszonyaink szerint elérhetetlen még 100 méteren 10.6 mp. 200 méteren 22.2 mp alatt játszva győzött a legjobb magyarok ellen.

A verseny keretében bonyolították le a Budapest kerületi 5000 méteres 5-ös csapatversenyt, amelyet az MTK nyert meg.

A DEAC athletikai versenye.
A DEAC országos atletikai versenyt nem 19-én, hanem június 16-án Úrnapiján délután fél 4 órai kezdettel rendezte meg az Egyetemi Sport telepen. A versenyt a 19-én rendezendő repülőnap miatt kellett előrehozni, s ezért nevezéseket a helyszínen is elfogad a rendező egyesület. A verseny egyébként igen sikeresnek ígérkezik, mert a debreceni athletikán kívül a szolnoki és nyíregyházi athleták részvételére is számítanak, azonkívül az ifjúsági számokban a BBTE athletái is kilátásba helyezték indulásukat úgy, hogy a versenyt nagy érdeklődés kíséri athléta körökben.

Középiskolások uszóversenye.

Eredmények: 100 m-es gyorsuszásban bajnok Trón Zoltán (kath. rg.) 1 p 17.5. 2. Bodó (kath. rg.) 100 m-es melluszásban bajnok Rauch Károly 1 p 40. 2. Sipos Béla (Főreál). 3. Halász (Ref. főgimn.) 100 m-es hátuszásban bajnok Szappanos Lajos (polgári) 1 p 36.5 mp. 2. Sipos (főreál). 3. Kiss (kath. rg.) 400 m-es gyorsuszásban bajnok Trón Zoltán (kath. rg.) 7 p 46 mp. 3x100 m-es vegyes stafétauszásban bajnok a kath. rg. csapata 5 p 04.5 mp. 2. Főreál. 3. Ref. főgimn. 50 m-es gyorsuszás 14 éven aluliaknak: 1. Köszner (kath. rg.) 50 m-es melluszás 14 éven aluliaknak: 1. Köszner (kath. rg.) 3x50 m-es vegyes stafétauszásban 1. Polgári isk. 2. Kath. reál. 3. Főreáliskola. 100 m-es gyorsuszásban 1. Orosz (DEAC). 2. Bessenyei (DEAC). 400 m-es gyorsuszásban 1. Bessenyei (DEAC). 4x50 m-es gyors uszó stafétában győz a DEAC csapata. Műugrásban győz Farkas László (kath. rg.).

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásáron

a kövérpiacon a felhajtás 700 drb. Kereslet közepes. Az árak 1000 koronával estek. Jöminőségű 10 ezer közepes 18 ezer, silány 16 ezer korona. A sovány piacon 500 darab körül volt a felhajtás, közepes kereslettel. Előszuliban 17-19 ezer koronát fizettek a hizónak való sertésért előszuliban

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.65

Budapest 90.65, Berlin 123.90, Newyork 520, London 25.55, Paris 20.36.25, Milánó 28.65, Prága 15.40, Belgrad 9.13.50, Szófia — Bukarest 3.18 — Varsó — Bécs 73.17.50. Hollandia 208.25, Brüsszel

Hivatalos devizaárfolyamok

Angol font 27.83—27.99, belga — — — — —, cseh korona 16.96—17.04, dán korona — — — — —, dinár 10.04—10.10, dollár 570.75—573.5, francia frank 22.51—22.7, hollandi forint — — — — —, leegyel zloty — — — — —, lei 3.35—3.50, leva — — — — —, lira 3.60—3.65, német máika 135.70, — — — — —, osztrák schilling 80.55—80.90, norvég korona — — — — —, svájci frank 110.10—110.50, svéd korona — — — — —

Gabonátözsde

A kőztrápiacra a tivalyi buza iránt az érdeklődés megcsappant és inkább az új búzát keresik. Augusztus közepén esedékes szállításra az új buza ára 3, az új rozs ára pedig 26 pengő körül mozog

A rizs- és élelménypiacon a malmok nem változtatták meg listáikat és így tovább is az 5,50 duplenulás is-talepon szállított árak maradtak érvényben

A terménycikkre piacra csak a tengeri iránt tapasztalható némi érdekl, azonban a készletek megcsappanásával kapcsolatosan tulajdonképpen csak külföldi tranzit árban történik kötés. A tengerit névlegesen 22,60 22,80 pengővel jegyzik. A zab és az árpafélék piac teljesen ültetlen, úgy hogy a tőzseideő ezejn még névleges árak sem alakultak ki.

Értesitem
a nagyérdemű közönséget, hogy június 3-án Király-u. 5. sz. alatt alkoholmentes **Éttermet** és **Kávécarnokot** nyitok. Ebéd: 1-20 Vacsora: 1-— Reggeli és uzonna kenyérrrel — 40 fillér **Havi abonensek felvételnek.** A n. é. közönség szives pártfogását kérve tisztelettel **Makay Károlyné.**

Soffőr
vizsgára szakszertően, műhelygyakorlattal a gépműhely és soffőriskolája készít elő. Erzsébet-utca 20.

Bálint József
asztalosmester ajánlja saját készítésű butorait. Csapó-u. 67. Telefon 11—76

Ólmot vesz
lapunk kiadóhivatala **Piac-utca 59. sz.**

Vizvezetési cikkek, csövek, kapcsolórészek Bészler és Dávid vaskereskedés
a Kossuth-szobor mellett.

Kék és nehéz piros edények
háztartási és mezőgazdasági cikkek legolcsóbban **Kovács Gyula**
vasüzletében Debrecen, Ferenc József ut 17.

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12. Alapítva 1884-ben
KILLER EDE butorgyáros
villanyerőre berendezett butorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut '68. szám alatt
Nagy választék olcsó műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

Szénagyűjtők, elsőrendű marokrakó és KÉVE-KÖTŐ-ARATÓGÉPEK amerikai **MANILLAZSINEG** a legolcsóbb árban és kényelmes fizetési feltételek mellett oo **Rahmer Sándornál**
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962.
Bacher--Melichar gépgyárak fiókja.
Ugyanott a „CORMICK“ petroleumtraktor és a **MAGYAR ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRAK** kizárólagos képviselője.

Nyilttér
Urak! Hölgyek!
az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegyisztatását készítem mérsékelt árak mellett.
Biró
Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926
Debrecen.
E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Irtó napok vidéken!
Minden hét bizonyos napján kiszállunk egy bizonyos városba és akik erre a gyűjtőnapra **cyannal** végzendő **poloska-, moly-** stb. vagy pedig a törv. védett méregmentes **Perirat-tal** végzendő **patkány- és egérintást** megrendelik, **mentesülnek** a különben viselendő uti- és egyéb költségek-től vegyszermérnökeink és gázmeisterünk után. Felvilágosítás díjtalan.
DITRICHSTEIN
J. 416—54. **BUDAPEST,**
J. 416—55. **VII., Kertész-utca 27**

Feketehegy Fürdő
(Bad Schwarzenberg)
Klimatikus gyógyhely 1810 és nyaralótelep 600 méter a tenger színe fölött.
Megnyílik június hó 1-én
Pensio naponta háromszori étkezéssel Kc 20.— Szobaárak Kc 8-tól 30-ig.
Spilaska Nova Vas (lelő) Allemárorl saját autójátok.
Állandó zene. Five o'clock. Tenisz pálya.
Bővebb felvilágosításra és prospektussal szolgál **az Igazgatóság.**

Ha Ön jól és olcsón akarja ruhaszükségletét beszerezni, úgy forduljon bizalommal **Tegdes Károly utóda**
Csapó-utca 8. szám **hirneves** céghez, ahol lelkiismeretesen és olcsón lesz kiszolgálva. A legjobb szabású mérték utáni öltönyöket és felöltöket, külső és belföldi gyapjuszövetekből **előnyös részletfizetésre is** készítik. Jó erős, strappa öltönyöket mérték szerint már **36 pengőtől** kezdve készítik.

Trianoni
gyászjelvény
kapható **40 fillérért**
a Hajdúföld kiadóhivatalában.

APROHIRDETESEK

LAKÁS

4 szobás lakást belépés nélkül keresek. — Ajánlatokat lakbér megjelölésével „URI CSALÁD” jellegre a kiadóba kérek.

Szent Anna-utca 29. alatt csinosan butorozott különbejárati szoba, intelligensebb uraknak, kiadó. 161

Kettőszoba üvegerenda, konyha butorozva egészben, vagy részben kiadó. Agárdy 10.

Haromszobás modern lakást keresek Ajánlatot Maróthy-u. 4. sz. alá kérek.

Bolt, lakás, mühely azonnai kiadó Sümeghinél, Csapó-utca 11., Hatvan-utca 61. 166

Különbejárati butorozott udvari kisszoba kiadó Miklós-utca 26. 173

Butorozott szoba 2 ágyas kiadó. Ká-26. 165

Butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Kossuth-utca emeleten. 147

Kiadó ház 3 szobás lakással július 1-re Kékes-utca 4. Értekezni vitéz Somogyi, városháza. 170

AJÁNLAT

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 157

Zálogház Hunyadi-utca 14. Folyósit előnyös feltételek mellett kölcsönökét ékszerekre biciklikre, autókra, zongorákra s mindenféle kereskedelmi árura. 538

Képkerekezés

nagy választékban, olcsó árban **Roncznál, Kalvintér**

KERESLET

Bárta-fürdőn kies fekvésű, kifogástalanul tiszta magánvillában, nyaralásra egy-, két-, vagy több szobás lakosztályok igen jutányos áron, tetszés szerinti időre előjegyezhető. Részletes tájékoztás a Hajdúföld kiadóhivata utján szerezhető. 709

27 éves fűszer-, csemegéssegéd helyben vagy vidéke segédnek, raktárnoknak vagy bármily beosztásban szerény fizetéssel alkalmazást keres. Ajánlatot a kiadóba kérek. 124

Érettségizett

1-2 évi bankgyakorlattal bíró fiatal tisztviselő segédkönyvelőnek felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban. 196

Intelligens

fiatalember, volt expeditor pénzbeszedőnek, gazdaságba irnoknak, kulcsárnak raktárnoknak, mázsásnak vagy bárminemű állásba elmenne. Ajánlatot a kiadóba „Dolgozni akarok” jellegre. 125

Keresek

Július 1-re háromszoba, konyhás és fürdőszobás modern lakást a belváros közepén, lehetőleg a Kossuth-, Batthyány-, Szent Anna-utcán vagy a főtérről közelében. Cim a kiadóban

Tusnádon

napi 4 pengőért gyomor-bajosokat, vérszegényeket, nyaralókat elfogad uricsalád. Bővebbet Török Bálint-utca 25. Ugyanott különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. 162

Tárogatót,

klarinétot, fuvolát, flóbertet, tolös sulyu mérleget, gazdasági szakkönyveket, műszereket, koffert veszek kéz alatt. Cim a kiadóban. 163

Elsőrendű

varróleányokat felvez Riskó nődivatterme (Gambrinus pasage) 186

ELADÁS

Eladó

Bocskai-kertben modern nyaraló szőlővel, Szent Anna utcán 2 üzemhelyiség Cim a kiadóban. 148

Nagyon

szép könyvszekrény, nagy konzoltükör, dupla széles rézagy, tükrös szekrény és vaságy madracral sűrűgösen, nagyon olcsón eladó. Piac-utca 81. II. emelet, Tóth J-nél. 157

Eladó ház

Nvugati-utca 14. a Vásártér és terménypiac közepén vendéglővel és fodrászüzlettel. Értekezhetni ügyvedemnél dr Ménes Lajos Fűvészkert-utca 14. 188

Háztelkek

kvadrátja 4 pengő Katztelep elején. Értekezhetni Sesztina-utca 6. Kisállomáson. 176

Olajestmények,

san eladó. Hatvan-utca 1. II. 32. 1e7

Egy

tizedes mérleg és egy szórórosta eladó. Péterfia-utca 55. sz. 169

Egy

modern kitűnő billiárdasztal teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó — Érdeklődni lehet Kovács Istvánnal, Hangya Szövetkezet. Bűdszentmihályon. 172

Duplaszéles

rézagy, tükrös szekrény, igen szép előszobafal és nagy konzoltükör nagyon olcsón eladó, Piac-utca 81. II. emelet Tóth J-nél. 192

Eladó

konyhaszekrény jutányosan, megtekinthető Ajtó-utca 4., délután 4-től. 181

Szoboszlói

gyógyforrásvíz megrendelhető Asztalos Endre Boldogfalva-utca 3. Telefon: 6-58. 189

Gramolon

szép nagy, több lemezsel eladó. Gönczy-utca 5., Kollégium mögött. 184

Eladom

olcsón hagyatéki részemot. Érdeklődők irjanak „Jó üzlet” cimre a kiadóba. 183

VEGYES

Dienes József

v. községi főjegyző Országos Földbirtokrendező Bizottság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája, Fűvészkert-u. 16. sz. (Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:

Fűvészkert-utca 14. számú, emeletes, üzletes ház száz-ezer pengő. Szeremlei-utca 18. számú, 4 szobás uriház tizenháromezer pengő. Boldogfalva-utca 17. számú többlakásos ház, huszanegezer pengő. Széchenyi-utcai négyszobás villa, hat-száz négyszögöl telekkel harmincegyezer pengő. Tisztviselőtelepi ház, öt-száz négyszögöles kerttel tizenháromezer pengő. Uj-kertben háromszobás, adómentes villa, kilencszáz négyszögöles kerttel tizenkétezer pengő. Böszörményi ut 19. számú ház, egyszerűbb háromszobás lakással, két lakóval, kerttel, tizezer pengő. Homok-utca 74. számú, üzletes sarokház, tizenegyezer pengő. Sámsoni ut 3. számú, üzletes ház, szép lakással, parkirozott udvarral, nagy telekkel, tizenegyezer pengő. Déli sor 17. számú háromszobás kert-es ház, azonnal beköltözhető lakással, tizenegyezer pengő. Kossuth-utcai templom közelében tizenegy helyiségből álló családi ház tizenháromezer pengő. Apaffy-utca 11. számú ház, kétszobás beköltözhető lakással, négyezer pengő. Irén-utca 24. számú ház, kerttel háromezer pengő, 16. számú kétezeröttszáz pengő. Kishegyesi ut 38. számú új ház nagy telekkel, kerttel, háromezernyolcszáz pengő. Hatszáz pengőve azonnal átvehető. Tégláskert Szepesi-utca 90. számú kert-es ház, kétezerkilencszáz pengő. Háromszobás kert-i ház, ötezer négyszögöl telekkel, sok melléképületekkel, szőlő és gyümölcsös, felszereléssel, tizennyolcezer pengő. Gyepűsor 43. számú kert-es ház, tizezer pengő. Hajdúszoboszlón, fürdő és piac közepén nagy üzletes ház, jömenetelű vendéglővel, huszonnégyezer pen-

gő. Kabán kétszobás uriház, jó melléképületekkel, nagy telekkel.

Hizlaló:

a vágóhid mellett, nagy telekkel, kétszobás lakással, magtárral, tizenkétezer pengő.

Malom:

Debrecenben, jó helyen, minden elfogadható áron.

Házhelyek:

a Hadházi-utca elején, — négyszögölenként hat-hét pengő. Csapókerti iskola mellett, Mátyás király-utca 14. számú háromszázötven négyszögöles telkek ezernyolcszáz pengőjével, Diószegi-uton ezerkétszáz, — Fantosvits utcán négyszáz pengőjével.

Földek:

Városhoz közel, állomás mellett negyvenholdas tanárszobák negyvenezer pengő. Mikepércsi köves-uton huszonkét holdas hu-

szonnyolcezer pengő. Bánkon huszonhat holdas harminckétezer pengő. Berettyóújfaluban huszonnégy holdas tanya huszonnégyezer pengő. Város szélén, házhelyeknek is alkalmas hat holdas tizezer pengő. — Tégláskertben hatszáz négyszögöl ezernégyszáz pengő.

Szöllők:

Villamostól öt, autobusztól három percrenyire hat-ezerkétszáz négyszögöl — szőlő, veteményes és gyümölcsös, felszereléssel, kisebb nyaralóval és vincerlér lakással tizennyolcezer pengő. Poroszlay uton két szobás lakással hatezer p. Kossuth kertben három-ezerkétszáz négyszögöles, szép gyümölcsös, villanyoshoz öt percrenyire, kilencezer pengő. Báthori-utca 30. alatt kilencszáz pengő. Gohér utcai csöszháznál szőlő, négyezer-

öt száz pengő, kedvező fizetési feltételekkel.

Lakások:

Hunyadi utcán három szobás, Deák Ferenc-utcán három szobás és öt szobás, Bikabérbáza két szobás butorozott lakás, Ujkertben egyszobás nyári lakás.

Üzletek:

Kossuth utca elején, Rákóczi-, Csapó-, Acél-utca-kon, biztos megélhetést nyújtó, jó helyeken.

Családi házat

vennék készpénzért, négyszoba, fürdőszobával, kétszáz millióig.

Keresek

eladó házakat, közeli házhelyeket, kiadó lakásokat, eladó és bérbeadó földeket

Parcellázásra

ingatlanokat és azok értékesítését elvállalom.

Biztosítások

irodám utján a legelőnyösebben köthetők. Felvilágosítás díjtalan



POLOSKÁT,
svábbogarat patkányt egeret meglepő gyorsan kiirthat szabadalmazott irtószerezrel nagyon olcsón kapható STERN festéktüzletében, Piac-utca 10., Bikával szemben.

Most szerezz be tűzifáját és szenét a Békési és Lőw cégnél, mert most legjobb a minőség és legolcsóbb az ár

Eladás kicsinyben és nagyban.
Telep: Homokkerti, Bánffy-utca 4. sz. „Hungária” malom mellett.
Telefonszám: 945.

Takarékosan
csak akkor vásárol, ha olcsón készpénzért szerzi be ruhaszükségletét nem méregdrágán részletre, hol nagy kamatot kell utána fizetnie

Óriási nagy raktárunk egyes cikkeinek árát kiemeljük

Legolcsóbb beszerzési forrás. Piac-u. 67.	Férfi vázonnadrágok 28. P-től	Cégünket jól jegyezze meg!
	Füu vászonöltönyök 20. P-től	
	Füu gyermekruhák 5. P-től	
	Vászon nadrágok 4. P-től	
	Gummi kabátok 16. P-től	
	Férfi felöltők . . . 30. P-től	
	Gyermek torna-nadrágok 3-80 P-től	
	Lüster kabátok 24 P-től	

„Hajdusági”
férfiruhaárház, Piac-utca 67. szám.
Vételkényszer nélkül tekintse meg óriási raktárunkat.